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SAŽETAK  
 

Grad Ivanec smješten je u zapadnom dijelu Varaždinske županije te se sa svojim 

raznolikim reljefom, osobito planinom Ivančicom, smatra vrlo privlačnim turističkim i 

rekreacijskim prostorom. Ivanečko područje ima potencijala za razvoj kulturnog i planinskog 

turizma, dok se umrežavanjem s ostalim destinacijama gravitacijskog područja otvara 

mogućnost razvoja raznih oblika turizma, zasnovanih na povijesno-kulturnoj baštini te 

različitim aktivnostima u prirodi. 

Osnova turističkog razvoja u budućnosti grada Ivanca treba biti razvoj kontinentalnog 

turizma, temeljenog na kulturnom nasljeđu te posebno selektivnih oblika turizma: izletničkog, 

seoskog, lovnog i ribolovnog, sportsko-rekreacijskog, kulturnog, ekološkog, vjerskog i 

gastronomskog turizma. U Ivanečkom kraju održavaju se brojne kulturne manifestacije s 

brojnim izložbama, koncertima, zabavnim i raznim kulturnim događanjima. 

Razvoj sporta i sportskih događanja u gradu Ivancu i njegovoj okolici razvija se 

postepeno u skladu potrebama građana, mladih i djece u osnovnim sportovima – nogometu, 

rukometu, košarci i odbojci, tenisu, karateu i tae-kwan-dou. Planina Ivančica zasigurno je 

najatraktivniji izvor sportsko-rekreacijske ponude u svrhu planinarenja, brdskog biciklizma te 

padobranskog jedrenja (paragliding)- 

Svrha je ovog rada analiziranje postojećih atraktivnih kulturnih znamenitosti i 

manifestacija te sportsko-rekreacijskih događaja koji pridonose ponudi turizma grada Ivanca. 

 

Ključne riječi: sport, kultura, sportska rekreacija, potencijal, Ivanec
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1. UVOD  

 

U ovom radu cilj je istražiti raznolikost, pristupačnost i značaj sportsko-rekreacijskih i kulturnih 

sadržaja u gradu Ivancu te njihov doprinos zdravom načinu života, rekreaciji i kulturnom 

obogaćivanju lokalne zajednice. 

Sportska rekreacija veoma je važan faktor koji poboljšava kvalitetu života s ciljem očuvanja 

zdravlja, tjelesne kondicije te zabave i opuštanja. Ona ne uključuje profesionalno bavljenje 

sportskih aktivnostima, već su to aktivnosti koje se provode iz osobnog zadovoljstva, rekreacije 

ili druženja.  

Posjećivanje kulturnih manifestacija i objekata omogućuje ljudima da sudjeluju u različitim 

događajima koji promoviraju kulturu, umjetnost, narodne običaje i tradiciju. Obogaćuje se 

znanjem, iskustvom i razumijevanjem različitih kultura.  

Kroz analizu dostupnih sportskih i rekreacijskih objekata te kroz sagledavanje prirodnih 

resursa, istražit će se kako građani mogu aktivno provoditi svoje slobodno vrijeme i unaprijediti 

svoju tjelesnu kondiciju. Razmotrit će se i kulturni sadržaji, manifestacije i običaji koji igraju 

ključnu ulogu u povezivanju ljudi s kulturnim nasljeđem, umjetničkim izričajem i oblikovanjem 

identiteta grada.  

Analizom će se istražiti kako sportsko-rekreacijski i kulturni sadržaji doprinose cjelokupnoj 

dobrobiti lokalne zajednice. Oni ne samo da potiču tjelesno i mentalno zdravlje građana, već i 

aktivno potiču socijalno povezivanje među njima. Kroz zajedničke sportske aktivnosti i 

kulturne događaje često se stvara platforma za interakciju i stvaranje trajnih međuljudskih 

odnosa.   

  



Dajana Bek                          Analiza sportsko rekreacijskih i kulturnih sadržaja u gradu Ivancu 

___________________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________________ 

Međimursko veleučilište u Čakovcu                                                                                                
9 

 

2. SPORTSKA REKREACIJA 

 

Sportska rekreacija obuhvaća različite oblike i sadržaje sportskih aktivnosti radi rekreacije. 

Rekreacija sportom odnosi se na vlastito sudjelovanje u različitim sportskim sadržajima s 

različitim ciljem. Sportska rekreacija dio je široka područja rekreacije, pri čemu se tjelesnim 

aktiviranjem zadovoljavaju opće ljudske potrebe. U suvremenom društvu, sportska rekreacija 

je kulturan način korištenja slobodnim vremenom, čime se u prvom redu svjesno postiže 

povoljan učinak na zdravlje. Ona obuhvaća se sportske sadržaje prilagođene i prihvatljive za 

cjelokupnu populaciju ovisno o zdravstvenim, socijalnim i ekonomskim prilikama. Suvremene 

sportske definicije sportske rekreacije povezane su s modernim načinom života te su sinonim 

zdrava načina korištenja slobodnim vremenom aktivan odmor, osobna briga o zdravlju, 

stvaranje pozitivnih navika , životni stil i slično. (Andrijašević, 2010). 

Kvaliteta života čovjeka unapređuje se kroz sportsku rekreaciju, a način njezine integracije u 

slobodno vrijeme podložan je brojnim čimbenicima. Specifičnost društvenog  okruženja, broj i 

struktura aktivnih sudionika te uključenost stručnjaka ovise o ritmu svakodnevnih obaveza, 

karakteristikama profesionalnog angažmana, organiziranosti sportskih aktivnosti i prisutnosti 

sportske kulture u pojedinoj sredini, uzimajući u obzir njezin stupanj razvijenosti (Pintar, 1987). 

Sudionici i korisnici rekreacije obuhvaćaju osobe svih dobnih skupina, a motivirani su da se 

bave rekreacijom s ciljem postizanja osobnog zadovoljstva, očuvanja zdravlja, pružanja zabave, 

relaksacije, druženja i sl. Rekreacija podrazumijeva aktivno uključivanje u razne aktivnosti koje 

osiguravaju zadovoljenje raznovrsnih potreba i interesa pojedinca, istovremeno utječući na 

njihov osobni razvoj. Rekreativac se može opisati kao osoba koja aktivno sudjeluje u različitim 

sadržajima rekreacije, koji pridonose zadovoljenju različitih potreba i interesa, s pozitivnim 

učinkom na njen razvoj (Andrijašević, 2010) 

 

2.1. Sportska rekreacija u turizmu 

 

Sportska rekreacija i turizam usko su povezani aspekti koji obuhvaćaju tjelesnu aktivnost, 

vježbanje, kretanje i sportske aktivnosti namijenjene turistima u turističkim centrima ili 

odredištima. Turizam se često povezuje s povratkom prirodi, aktivnim odmorom, opuštanjem, 

razonodom te kvalitetnim i poželjnim sadržajima koji omogućavaju obnove energije za odmor. 
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Aktivan odmor turista često uključuje različite oblike sporta, vježbanja i kretanja koji se na 

turističkom tržištu nude kao privlačan doživljaj (Andrijašević, 2010) 

Sportska rekreacija u turizmu predstavlja djelatnost koja putem osmišljenih programa 

zadovoljava potrebe i mogućnosti turista za kretanjem i tjelesnom aktivnošću pozitivno 

djelujući na brojne sastavnice njegova psihofizičkog zdravlja. Te se aktivnosti odvijaju u čisto, 

prirodnom i zdravom okruženju, a načini kojima se realiziraju su atraktivni i privlačni, te mogu 

biti kroz kretanje, igru, zabavu i sl. (Bartolucci i sur, 2021). 

Prema Baumanu i suradnicima (2012.) cilj je sportske rekreacije u turizmu pružiti programe 

koji zadovoljavaju potrebe i interese turista za kretanjem i tjelesnom aktivnošću. Sport i različiti 

oblici tjelesne aktivnosti predstavljaju osnovni sadržaj sportske rekreacije, čija je svrha 

višenamjenska – izravno i neizravno doprinoseći poboljšanju razine zdravlja turista. Posebno 

su značajni transformacijski kineziološki programi, koji izravno utječu na zdravstveno stanje.  

 

2.2. Sportski turizam 

 

Turizam i sport predstavljaju dva ključna društvena segmenta koja su međusobno povezana i 

dijele sfere interesa. Povezanost je turizma i sporta suštinska, gdje turizam djelomično ovisi o 

sportu i sportsko-rekreativnim aktivnostima, a sport postaje bitan segment turističke 

privlačnosti (Breslauer, 2022) 

Prema autorima Standeven, J. i De Knop, P. (1999) sportski turizam obuhvaća raznolike načine 

aktivnog ili pasivnog angažiranja u sportskim aktivnostima, bilo da se radi o povremenim ili 

organiziranim, za poslovne ili nekomercijalne svrhe s ciljem putovanja od mjesta rada i 

boravka. 

Boravak u turističkoj destinaciji usmjeren na sportsko-rekreacijske aktivnosti obuhvaća 

raznolike aktivnosti poput hodanja, trčanja, vožnje biciklom, veslanja, ronjenja, jedrenja, 

ribolova, fitnessa te sudjelovanja u ekipnim sportovima. Osim toga, postoje programi koji se 

usredotočuju na socijalizaciju kroz ekipne sportove poput nogometa, tenisa, košarke, odbojke, 

rukometa i drugih, dok dio programa sadrži avanturističke sportske aktivnosti kao što su: rafting 

ronjenje, slobodno penjanje i slično. Sportski turizam obuhvaća sve sudionike koji teže 

aktivnom sudjelovanju u sportskim ili rekreativnim aktivnostima (Breslauer, 2022.) 
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2.3. Sportsko-rekreacijski događaji 

 

Sportski događaj možemo definirati kao bilo koji organizirani događaj koji uključuje sportske 

aktivnosti, natjecanja ili okupljanja u svrhu zabave. Sportski događaji privlače sudionike i 

gledatelje svih dobnih skupina, koji dijele interes za određenim sportom ili sportskom 

aktivnošću. 

Prema Breslauer (2022) sportska događanja mogu se klasificirati u pet kategorija s obzirom na 

razinu natjecanja: 

1. Međunarodna sportska događanja svjetskog ili kontinentalnog karaktera  

2. Sportska natjecanja specijaliziranih sportova 

3. Nacionalna sportska natjecanja 

4. Lokalna sportska natjecanja 

5. Interna sportska natjecanja  

Bez obzira na razinu natjecanja, svi sportski događaji zahtijevaju temeljito planiranje i 

organizaciju. To podrazumijeva da menadžeri sportskog objekta ili prostora gdje se događaji 

održavaju moraju usmjeriti organizatore sportskih događaja prema osnovnim principima 

planiranja i organizacije. Prilikom organizacije, ključno je jasno definirati ciljeve koji su 

mjerljivi. Potrebno je odrediti datum, vrijeme trajanja aktivnosti te postaviti posebne rokove i 

kritične datume za svaku fazu planiranja (Breslauer, 2022.). 

Svrha je sportsko-rekreacijskih događaja i programa zadovoljenje čovjekovih potreba za 

kretanjem, igrom, aktivnim odmorom i zabavom, pružajući mogućnost za aktivno provođenje 

slobodnog vremena. Navedeni događaji igraju važnu ulogu u očuvanju zdravlja, poboljšanja 

kondicije i zabave. Sudionici sportsko-rekreacijskih događaja i programa obuhvaćaju  sportaše 

i rekreativce koji se žele baviti različitim sportsko-rekreacijskim aktivnostima tijekom svog 

odmora u određenoj sportskoj destinaciji (Breslauer, 2022.). 
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Autorica Breslauer (2022.) također navodi da s obzirom na ponudu i uslugu koje nude, sportske 

događaje možemo podijeliti u tri kategorije:  

1. Iznajmljivanje: terena, opreme i sportskih rekvizita 

2. Škole sportova i sparing-partneri u rekreaciji: škole za početnike, škole za napredne i 

usluge sparing-partnera 

3. Turniri i natjecanja: interni i otvoreni turniri te igre širih razmjera 

Sportski događaji značajno doprinose povećanju turističke potražnje i potrošnje, stvarajući 

prihode za mjesta u kojima se održavaju. Kako bi sportski događaj bio uspješno održan, 

potrebno je temeljito razmotriti svaki aspekt prilikom organizacije, što se postiže kroz četiri 

ključne funkcije menadžmenta: planiranje, organiziranje, vođenje i kontrola (Breslauer, 2022.).  
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3. GRAD IVANEC 

 

Grad Ivanec nastao je kao naselje povezano s redom Svetog Ivana Jeruzalemskog, poznatijeg 

kao ivanovci. Prvobitno naselje nazvano je općina Svetog Ivana, a s vremenom su se razvili 

toponimi Ivanec i Ivančica. U 12. stoljeću, ivanovci su posjedovali kompleks oko planine 

Ivančice i Ivanca, što je zabilježeno u povelji Bele IV iz 1238. godine. Sjedište ivanovaca bilo 

je u utvrđenom gradu Beli (današnje Pusta Bela), a njihovi prostori obuhvaćali su i područja 

poput Cerja, Jurketinca i Punikvi. Ivanec se prvi put spominje u povelji ivanovaca Ivana Paližne 

ml. iz 1396. godine, sačuvanoj u prijepisu Alberta de Naghmihala, priora vranskog i bana 

Hrvatske i Dalmacije, iz 1421. godine. Grad Ivanec sa svojom okolicom predstavlja važno 

arheološko nalazište  iz prapovijesti. Na svjetskim arheološkim kartama, Ivanečko je područje 

evidentirano kao jedno od prvih boravišta ljudske vrste. Špilje Vindija, Velika pećina na Ravnoj 

gori te Severov kamenolom kod Vuglovca zadržali su mnoge nalaze iz najstarijih razdoblja iz 

pretpovijesti čovječanstva. Očuvani su predmeti i oruđa, uključujući kamene sjekire iz 

brončanog doba, antički novac te ostatke kostiju. Nalazišta na više lokacija u Ivancu, Prigorcu, 

Stažnjevcu, Vuglovcu, pri Svetom Roku, Kuljevčici i Bedencu svjedoče o naseljenosti i 

aktivnosti ljudi u prošlosti ( https://www.ivanec.hr/20-o-ivancu  01.07.2023.). 

Povoljni geomorfološki uvjeti, uključujući kvalitetan smještaj naselja, obilje vode te raznoliki 

biljni i životinjski svijet, doprinijeli su kontinuiranom naseljavanju stanovništva tijekom 

povijesnih razdoblja. Takvi uvjeti često su privlačili ljude zbog mogućnosti prehrane, izvora 

pitke vode i zaštite od neprijatelja (Šimek, 2006). 

Područje grada Ivanca smješteno je u zapadnom dijelu Varaždinske županije i zauzima južni 

dio mikroregije koja je nazvana Gornjim porječjem rijeke Bednje. Smješten je na sjevernim 

padinama središnjeg dijela planine Ivančice, obuhvaća njezino pripadajuće pribrežje te dio 

doline rijeke Bednje. Ovaj grad nalazi se između dvaju važnih europskih cestovnih pravaca: 

Zagreb – Varaždin – Budimpešta – Krapina – Maribor – Graz, a oba su pravca spojena 

magistralnim cestovnim pravcem Varaždin – Ivanec – Sv. Križ Začretje 

(https://www.ivanec.hr/21-polozaj  01.07.2023.). 

 

https://www.ivanec.hr/20-o-ivancu
https://www.ivanec.hr/21-polozaj
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Slika 1. Ulica Vladimira Nazora u gradu Ivancu s pogledom na planinu Ivančicu 

 

Izvor:https://www.facebook.com/photo/?fbid=2145470455568820&set=a.192747846472085, 

fotograf: Zoran Stanko (04.07.2023.) 

Administrativno-teritorijalna jedinica grada Ivanca obuhvaća 29 naselja, koja su imenovana 

sljedećim redom: Bedenec, Cerje Tužno, Gačice, Gečkovec, Horvatsko, Ivanec, Ivanečka 

željeznica, Ivanečki Vrhovec, Ivanečko Naselje, Jerovec, Kaniža, Knapić, Lančić, Lovrečan, 

Lukavec, Margečan, Osečka, Pece, Prigorec, Punikve, Radovan, Ribić Beg, Salinovec, 

Seljanec, Stažnjevec Škriljevec, Vitešinec, Vuglovec i Željeznica (https://www.ivanec.hr/22-

stanovnistvo  01.07.2023.). 

 

3.1. Planina Ivančica 

 

Ivančica je najviša planina Hrvatskog zagorja koja se prostire na sjevernoj padini u dolini rijeke 

Bednje. Padina ima izrazito planinsko obilježje, karakteriziraju je strmi i razgranati dijelovi. 

Ivančica se proteže u smjeru istok – zapad, a njezina duljina iznosi oko 30 km, a širina do devet 

kilometara. Planinski pojas Ivančice koji se nalazi iznad 300 metara visine prikriven je pretežno 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=2145470455568820&set=a.192747846472085
https://www.ivanec.hr/22-stanovnistvo
https://www.ivanec.hr/22-stanovnistvo
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bukovom šumom, a u nižim dijelovima planine mogu se pronaći ostaci prvobitnih šuma hrasta 

kitnjaka i običnog graba. Ivančica ima velik broj strmina i golih stijena koje pružaju izazove za 

planinare i ljubitelje prirode (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ivanec-i-okolica-hr/planina-

ivancica-hr/o-ivancici-hr  06.07.2023.). 

Najviši vrh planine doseže 1060 metara nadmorske visine, što je čini najvišom planinom na 

sjeveru Hrvatske. Na vrhu Ivančice, uz planinarski dom „Pasarićeva kuća“, nalaze se i dva 

vidikovca koji omogućuju prekrasan pogled na okolicu. Manji vidikovac naziva se „Stričevo“ 

i pruža panoramski pogled prema Ivancu, Varaždinu, Međimurju i Sloveniji. Na najvišoj koti 

Ivančice izgrađen je vidikovac „Piramida“ koji je visok 10 metara. Ovaj vidikovac izgrađen je 

od željeza na betonskim temeljima i pruža neusporediv pogled zbog svog središnjeg položaja u 

Zagorju. Vidikovac „Piramida“ ima dugu povijest jer su planinari iz Ivanca još davne 1893. 

godine podigli drvenu piramidu na istom mjestu, a uz nju uredili malo sklonište 

(https://www.ivanec-turizam-hr/hr/ivanec-i-okolica-hr/planina-ivancica-hr/vrh-ivancice-hr  

06.07.2023.). 

Slika 2. Planinarski dom "Pasarićeva kuća" na vrhu Ivančice, „Zoran Stanko Photography“ 

 

Izvor: https://emedjimurje.net.hr/vijesti/drustvo/3909242/magija-jeseni-zoran-stanko-ulovio-je-

raskos-jeseni-na-ivanscici-pogledajte (10.07.2023.) 

 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ivanec-i-okolica-hr/planina-ivancica-hr/o-ivancici-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ivanec-i-okolica-hr/planina-ivancica-hr/o-ivancici-hr
https://www.ivanec-turizam-hr/hr/ivanec-i-okolica-hr/planina-ivancica-hr/vrh-ivancice-hr
https://emedjimurje.net.hr/vijesti/drustvo/3909242/magija-jeseni-zoran-stanko-ulovio-je-raskos-jeseni-na-ivanscici-pogledajte
https://emedjimurje.net.hr/vijesti/drustvo/3909242/magija-jeseni-zoran-stanko-ulovio-je-raskos-jeseni-na-ivanscici-pogledajte
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Uz prekrasne vidikovce, Ivančica nudi raznovrsne mogućnosti za istraživanje i uživanje u 

prirodi, a planinarski objekti pružaju potrebnu infrastrukturu za ugodan boravak i doživljaj 

planinskog vrha. Posebne značajke planine uključuju kameniti greben Legesičine, stijene ispod 

Belga te strmu hridinu s ruševinama Belec-grada na vrhu. Planina Ivančica nudi raznolike staze 

i putove za istraživanje koji vode do vrha. Planinarenje na Ivančici pruža poseban doživljaj i 

priliku za opuštanje u prirodi te je privlačno kako za lokalno stanovništvo tako i za turiste koji 

posjećuju ovo mjesto. Osim za planinarenje, Ivančica nudi i druge mogućnosti za aktivan 

odmor, poput pješačenja, biciklizma i promatranja prirode. Posljednjih godina, veoma su 

aktualni sportovi koji se održavaju na Ivančici brdski biciklizam i planinarsko jedrenje 

(paragliding). Osim što doprinose zdravom načinu života i tjelesnoj aktivnosti, ovi sportovi 

omogućuju ljudima da bolje upoznaju prirodne ljepote Ivančice te uživaju u jedinstvenim 

pustolovinama planinskih terena.  

 

Slika 3. Utvrda Belec grad na planini Ivančici 

 

Izvor: https://belecgrad.com/wp-content/uploads/2020/09/hpd-belecgrad-dron.jpg (10.07.2023.) 

  

https://belecgrad.com/wp-content/uploads/2020/09/hpd-belecgrad-dron.jpg
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4. SPORTSKO-REKREACIJSKI SADRŽAJI U GRADU IVANCU 

 

U gradu Ivancu građani su aktivno uključeni u različite sportske aktivnosti i rekreaciju putem 

brojnih interesnih organizacija. Postoji više društava za sportsku rekreaciju, kao što su društva 

u Ivancu, Lančić-Knapiću, Kaniži, Stažnjevcu Salinovcu i Bedencu. koja omogućuju 

građanima sudjelovanje u različitim sportskim aktivnosti u svom kraju. 

Velik broj aktivnih sportskih klubova i udruga omogućuje građanima, mladima i djeci da se 

bave raznim sportovima, kao što su nogomet, rukomet, košarka, odbojka, tenis, karate, tea-

kwon-do, padobransko jedrenje, brdski biciklizam i druge sportske aktivnosti. Osim toga, 

postoje i društva za sportsku rekreaciju te rekreativne i sportsko-rekreativne udruge koje 

omogućuju građanima različite mogućnosti za bavljenje sportom i rekreacijom prema njihovim 

interesima.  

Grad Ivanec pruža značajnu potporu klubovima kroz financijska sredstava i osiguravanjem 

prostora za održavanje treninga, natjecanja i utakmica. Kroz program javih potreba u sportu i 

druge oblike podrške, Grad osigurava sredstva za sportske klubove i udruge te potiče razvoj 

sportske infrastrukture. Također, svake godine osigurava poseban izvor sredstava za najam 

školskih sportskih dvorana, čime klubove oslobađa obveze plaćanja prostora za održavanje 

treninga, natjecanja i utakmica (https://www.ivanec.hr/8-sport  01.07.2023.). 

 

4.1. Zajednica sportskih udruga Grada Ivanca 

 

Zajednica sportskih udruga grada Ivanca igra ključnu ulogu u koordinaciji rada klubova i 

udruga te promicanju i razvoju sporta i rekreacije na lokalnoj razini. Njihova podrška i 

koordinacija čine sportske aktivnosti pristupačnijima i organiziranijima te pomažu u stvaranju 

pozitivnog sportskog okruženja. Glavna je zadaća Zajednice sportskih udruga Grada Ivanca 

promicanje i razvitak sporta i rekreacije, usklađivanje aktivnosti svojih članica, objedinjavanje 

i usklađivanje programa sporta, izrada prijedloga javnih potreba u sportu, briga o realizaciji 

programa kao i obavljanje svih drugih poslova u skladu sa Statutom i posebnim propisima. 

Sportski klubovi i udruge uključuju više od 1500 osoba, a preko 850 registriranih sportaša 

aktivno se bavi različitim sportovima. Zajednica sportskih udruga okuplja 20 udruga i klubova 

https://www.ivanec.hr/8-sport
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i zastupa njihove interese u javnom i gospodarskom sektoru na lokalnoj, regionalnoj i državnoj 

razini (https://www.ivanec.hr/8-sport  01.07.2023.). 

Grad Ivanec osnovao je Zajednicu sportskih udruga s ciljem unapređenja sportskog djelovanja 

u lokalnoj zajednici. Zajednica ima ovlasti da samostalno utvrdi kriterije raspodjele financijskih 

sredstava za sport, uzimajući u obzir tri ključne kategorije klubova: 

1. Kvaliteta sporta: uvažavaju se klubovi koji postižu visoke sportske rezultate, sudjeluju 

u natjecanjima na višim razinama i razvijaju talentirane sportaše. 

2. Natjecateljski sportovi: u ovoj kategoriji nalaze se klubovi koji sudjeluju u različitim 

sportskim natjecanjima i ligama, pružajući građanima mogućnost aktivnog natjecanja i 

sportskog duha. 

3. Rekreacijska društva i udruge: ova kategorija obuhvaća klubove koji promiču sportske 

aktivnosti s ciljem rekreacije, zdravlja i druženja, potičući širenje sportske kulture među 

građanima. 

Kroz ovakvu podjelu, Zajednica sportskih udruga osigurava pravednu raspodjelu sredstava koja 

će podržati sve aspekte sportskog života u zajednici, od vrhunskog sporta do rekreativnih 

aktivnosti. Ovim pristupom nastoji se poticati razvoj sporta na svim razinama i omogućiti svim 

članovima zajednica priliku za bavljenje sportom prema vlastitim interesima i mogućnostima. 

4.2. Sportski objekti u gradu Ivancu 

 

Grad Ivanec raspolaže s nekoliko sportskih objekata, koji uključuju sportske dvorane, teniski 

centar i fitness centre. Objekti omogućuju lokalnom stanovništvu i posjetiteljima da uživaju u 

različitim sportskim aktivnosti te doprinose zdravom načinu života i aktivnom provođenju 

slobodnog vremena.  

 

4.2.1. Sportska dvorana 

 

Sportska dvorana u sklopu Srednje škole Ivanec predstavlja važan sportski objekt u gradu koji 

služi sportašima i rekreativcima. Dvorana je opremljena za različite sportske aktivnosti kao što 

su rukomet, mali nogomet, košarka i odbojka, što omogućuje raznolike sportske događaje i 

natjecanja. Kapacitet tribina od 1500 sjedećih mjesta, koji se može proširiti na još 1500 mjesta 

za održavanje koncerata, čini dvoranu pogodnom i za kulture manifestacije i velika okupljanja. 

https://www.ivanec.hr/8-sport
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Fleksibilnosti dvorane, koja se može podijeliti na tri dijela po potrebi, omogućuje paralelno 

održavanje više aktivnosti ili događaja, što je iznimno važno za organizaciju sportskih 

natjecanja i kulturnih programa. Također, prisutnost sedam garderoba s tuševima, fitness centra 

i ugostiteljske ponude, pruža kompletnu infrastrukturu za sportaše i posjetitelje. Dvorana je 

domaćin poznatom zimskom malonogometnom turniru, koji slovi kao jedan od najpopularnijih 

u Hrvatskoj. Prema tome, ukazuje se na važnost dvorane u promicanju sportskih događaja i 

privlačenje šire publike. Također, povremeno se održavaju koncerti i velike rasprodaje odjeće 

i obuće, što pokazuje da je dvorana također atraktivna za kulturne i komercijalne događaje 

(https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturnp-

sportski-objekti-hr/sportska-dvorana-hr  06.07.2023.). 

Slika 4. Sportska dvorana Srednje škole Ivanec 

 

Izvor: https://www.ivanec-turizam.hr/images/sportska_dvorana/6.jpg (06.07.2023.) 

U neposrednoj blizini sportske dvorane Srednje škole Ivanec nalazi se nogometni stadion 

Nogometnog kluba Ivančice Ivanec, koji obuhvaća teren s umjetnom travom. Nedavno su na 

stadionu dodane novouređene i natkrivene tribine, na kojima se može smjestiti i više od 300 

posjetitelja. 

 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturnp-sportski-objekti-hr/sportska-dvorana-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturnp-sportski-objekti-hr/sportska-dvorana-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/images/sportska_dvorana/6.jpg
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4.2.2. Tenis centar Ivanec 

 

Tenis centar Ivanec osnovan je 1995. godine i pruža kvalitete sportske usluge i rekreaciju 

vezanu za tenis u gradu Ivancu. Centar je opremljen s ukupno s tri teniska igrališta, od kojih je 

jedno opremljeno rasvjetom, što omogućuje igranje tenisa i u večernjim satima. Jedna je od 

posebnosti Tenis centra podizanje balona tijekom hladnijeg vremena, točnije, u listopadu. 

Balon osigurava zaštitu od loših vremenskih uvjeta te omogućuje nastavak teniske aktivnosti 

tijekom zime. Balon ostaje postavljen šest mjeseci, što pruža članovima Tenis centra mogućnost 

igranja tenisa i za hladnijeg vremena. U okviru Tenis centra, osim teniskih igrališta, nalazi se i 

igralište za sportove na pijesku – rukomet, odbojka i nogomet, što dodatno obogaćuje sportsku 

ponudu i omogućuje raznolike aktivnosti za posjetitelje. Djeca imaju mogućnost igara na 

posebno uređenom igralištu, što čini centar prikladnim za sve uzraste. Tenis centar Ivanec 

također je poznat po organizaciji tradicionalnih turnira povodom posebnih datuma. To 

uključuje turnir povodom Dana grada Ivanca, turnir za parove koji se održava nakon blagdana 

Velike Gospe, te božićno-novogodišnji turnir za parove (https://www.ivanec-

turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/tenis-

centar-ivanec-hr 06.07.2023.). 

S obzirom na sve navedene sadržaje i aktivnosti koji nudi, Tenis centar predstavlja značajno 

sportsko središte u gradu te doprinosi promicanju tjelesne aktivnosti, zdravog načina života i 

sportske kulture u lokalnoj zajednici. 

 

4.2.3. Fitness centri  

 

U gradu Ivancu djeluju tri fitness centra koji pružaju različite usluge i programe za tjelesnu 

aktivnost i rekreaciju, a to su: Fitness centar „Next level“, fitness klub „AREA 23“ i uslužni 

obrt „GYM 23“ (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-

hr/kulturno-sportski-objekti-hr/fitness-hr  06.07.2023.). 

Fitness centri nude različite programe i treninge, uključujući teretanu s različitim spravama za 

vježbanje, kardio treninge, grupne treninge, yogu, pilates i funkcionalne treninge. Također nude 

mogućnost individualiziranih treninga s osobnim trenerima koji pružaju podršku klijentima u 

postizanju željenih fitness ciljeva. 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/tenis-centar-ivanec-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/tenis-centar-ivanec-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/tenis-centar-ivanec-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/fitness-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/fitness-hr
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Navedeni fitness centri predstavljaju važan dio sportsko-rekreacijske ponude u gradu Ivancu i 

pružaju mogućnost građanima da se bave tjelesnom aktivnošću, poboljšavaju vlastitu kondiciju 

te održavaju zdrav način života.  

4.3. Sportske aktivnosti u gradu Ivancu 

 

Grad Ivanec svojim mještanima i posjetiteljima kroz navedene sportske objekte također nudi 

raznovrsne sportske aktivnosti u kojima mogu aktivno provoditi svoje slobodno vrijeme. U 

gradu Ivancu postoji mnoštvo sportskih udruga i klubova za rekreaciju od kojih se ističu:  

1. Rukometni klub „Ivančica“ Ivanec 

2. Nogometni klub „Ivančica“ Ivanec 

3. Košarkaški klub „Ivančica“ Ivanec  

4. Ženski odbojkaški klub Ivanec 

5. Šahovski klub Ivanec 

6. Karate klub „Ivanec“  Ivanec  

7. Klub padobranskog letenja „Let“ Ivanec 

8. Brdsko biciklistički klub „Ivanščica“ 

9. Pikado klub „Ivanec“ 

10. Planinarski klub Ivanec 

11. Teniski klub „Ivanec 97“  

12. Trkački klub „Ivančica“ Ivanec  

Ovo su samo neki od primjera, također postoji niz drugih udruga i klubova koji omogućuju 

građanima aktivno bavljenje sportskih aktivnostima (https://www.ivanec.hr/8-sport 

01.07.2023.). 

Najpoznatija je svakako planina Ivančica, koja pruža mnoštvo različitih sportsko-rekreativnih 

sadržaja. Uz planinu Ivančicu, popularni su i cikloturizam te lov i ribolov. 

 

4.3.1. Inicijativa „Kretanje – zdravlje“  

 

Inicijativa „Kretanje-zdravlje“ koju provodi Hrvatsko planinarsko društvo „Ivančica“ iz Ivanca, 

već dvadesetak godina promovira pješačenje prema Ivančici ne samo kao turističku destinaciju, 

već kao i korisnu zdravstvenu aktivnost. Svake godine, stotine planinara i rekreativaca 

https://www.ivanec.hr/8-sport
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propješači stazu dugu desetak kilometara od Ivanca pa sve do vrha Ivančice. Na samom vrhu, 

za sve sudionike organiziraju se raznovrsne sportske igre. Najpoznatije su kuglanje na visećoj 

kuglani, štafetne igre, skakanje u dalj s mjesta i potezanje užeta. Inicijativa „Kretanje-zdravlje“ 

HPD-a Ivančica predstavlja višeslojnu inicijativu koja promovira zdrav način života, tjelesne 

aktivnosti i promicanja prirodnih ljepota ivanečkog kraja (https://www.ivanec-

turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/kretanje-zdravlje-hr 06.07.2023.). 

U kolovozu 2023. godine, Hrvatsko planinarsko društvo „Ivančica“ prvi je put organiziralo 

noćni ljetni uspon na Ivančicu. Mnoštvo planinara i rekreativaca odazvalo se pozivu te su u 

kasnim noćnim satima promatrali meteorske kiše Perzeida.  

 

4.3.2. Međunarodna brdska utrka „Ivančica“ 

 

Već trinaest godina, Međunarodna brdska utrka „Ivančica“ okuplja ponajbolje hrvatske i 

međunarodne trkače i trkačice. Organizaciju utrke vodi Trkački klub Marathon 95 iz Varaždina. 

Start utrke počinje na središnjem gradskom trgu u Ivancu, a cilj je postavljen na vrhu Ivančice. 

Ukupna duljina staze Međunarodne brdske utrke „Ivančica“ iznosi 13 kilometara, s visinskom 

razlikom od 827 metara između početnog starta i cilja (https://www.ivanec-

turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije.hr/medunarodna-brdska-utrka-ivancica-hr  06.07.2023.). 

4.3.3. Padobransko jedrenje (paragliding) 

 

Ivančica je jedna od omiljenih destinacija za padobransko jedrenje, poznato kao i paragliding. 

Na samom vrhu Ivančice nalazi se posebno pripremljeno uzletište koje je smješteno na bivšoj 

skijaškoj stazi, nedaleko od televizijskog odašiljača. Uzletište je orijentirano prema 

sjeveroistoku i istoku (SI – I), što znači da su vjetrovi iz ovih smjerova idealni za letenje. 

Lokacije za slijetanje nalaze se u selu Prigorec (livade kod sportskog igrališta) te u Ivancu na 

livadi kod dječjeg vrtića (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-

objekti-hr/aktivnosti-hr/padobransko-jedrenje-paragliding-hr  06.07.2023.). 

 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/kretanje-zdravlje-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/kretanje-zdravlje-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije.hr/medunarodna-brdska-utrka-ivancica-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije.hr/medunarodna-brdska-utrka-ivancica-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/padobransko-jedrenje-paragliding-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/padobransko-jedrenje-paragliding-hr
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Slika 5. Padobransko jedrenje na planini Ivančici 

 

Izvor: https://www.hotel-orion.hr/destination-ivanec/padobransko-jedrenje-paragliding (06.07.2023.) 

 

4.3.4. Cikloturizam  

 

Turistička zajednica grada Ivanca posljednjih godina posvećeno radi na izradi i razvoju 

cikloturističke staze. Glavni je cilj stvaranje staza koje povezuju različita mjesta, naselja i 

znamenitosti na području grada Ivanca. Ovakav pristup rezultirao je stvaranjem nekoliko 

modela s planiranim rutama, koje će biti dostupne kao samostalna ponuda, ali i kao dio šireg 

županijskog modela razvoja cikloturizma.  Ivanec svojim povoljnim geografskim položajem i 

dobro uređenom infrastrukturom stvara idealno okruženje za razvoj različitog oblika aktivnog 

turizma kao što su biciklizam, šetnice i poučne staze.  

Projekt također obuhvaća mogućnost proširenja na druge turističke ponude, poput ruralnog 

turizma, smještaja u lokalnim domaćinstvima i u tradicionalnim klijetima. Biciklistička ruta 

osmišljena je tako da naglašava sve potencijale i sadržaje, kao što su povijesne znamenitosti, 

priroda, izvorišta, obiteljska poljoprivredna gospodarstva, ugostiteljstvo, tradicionalna 

proizvodnja te vinogradarstvo. Kvalitetna realizacija ovog projekta podržana je razvojem 

infrastrukture i tehničkim preduvjetima. Implementirane su smjernice postavljanja smeđe 

infrastrukture te su zadovoljeni tehnički preduvjeti za označavanje biciklističke staze. Tijekom 

https://www.hotel-orion.hr/destination-ivanec/padobransko-jedrenje-paragliding
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proteklih godina, ovaj je proces postepeno napredovao kroz različite faze, obuhvaćajući šire 

područje grada Ivanca. 

Istaknuta prva ivanečka šetnica „Ivanečki mlinarski put“ ima značajan utjecaj na cjelokupan 

projekt. Prolazeći kroz središte Ivanca, „Turističkom cestom“, ova šetnica povezuje se s 

projektom „Ivančice“, obuhvaćajući područje oko podnožja do samog vrha Ivančice.  Planirana 

ukupna dužina staze iznosi oko 60 kilometara, a projekt obuhvaća sljedeća područja: Radovan, 

Margečan, Cerje, Stažnjevec, Salinovec, Željeznica, Salinovečki bregi, Punikve, Ivanečka 

jezera, Prigorec, Ivanec, Ivančica, Kozjak-Risje, Žgano vino, VUglovec, Kraševe, Bedenec i 

povezivanje s rutom „Od dvorca do dvorca“.  

U Ivancu, Društvo za športsku rekreaciju Salinovec već osam godina organizira tradicionalnu 

biciklijadu „Med skrajski bregi“. Također, prije se održavala Downhill utrka u organizaciji 

„BBK Ivanščica“ s ciljem razvoja brdskog biciklizma. Projekt ima poseban značaj za tržišni 

segment koji traže dodatne aktivnosti poput biciklizma tijekom odmora, uz prisustvo sadržaja 

prilagođenih različitim ciljanim skupinama (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-

manifestacije-hr/cikloturizam  06.07.2023.). 

Slika 6. Cikloturizam 

 

Izvor: https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/cikloturizam (12.07.2023.) 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/cikloturizam
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/cikloturizam
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/cikloturizam
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4.3.5. Sportski ribolov 

 

Ivanečki kraj obiluje raznolikim slatkovodnim ribama, a uz ivanečke bajere nalazi se Ribički 

dom u Ivancu. Ribički dom ima kapaciteta za 60 unutarnjih i 200 mjesta na vanjskoj natkrivenoj 

terasi, te se domom mogu koristiti isključivo članovi Kluba. Športsko ribolovno društvo 

„Ivanec“ ima nadležnost nad vodama na ivanečkom području, uključujući rijeku Bednju od 

izvora do Završja, dio rijeke Plitvice, čitav tok rijeke Bistrice, ivanečke bajere i jezera te bajere 

u Cerju i Brodarevcu.  Ovo područje pruža priliku za lov na šarane, amure, smuđeve, štuke, 

linjake, divere, babuške, žutooke, karase, somove, pastrvske grgeče i druge vrste riba 

(https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-

hr/sportski-ribolov-hr  06.07.2023.). 

 

4.3.6. Lov 

 

Na teritoriju grada Ivanca djeluju dva važna lovačka kluba: Lovačko društvo „Jelen“ iz Ivanca 

te Lovačko društvo „Šumski zec“ iz Margečana.  Šume ivanečkog područja obiluju 

raznovrsnom divljači. Među visokom divljači, obitava divlja svinja, jeleni i srne. Od niske 

divljači, prisutne su vrste poput fazana, divlje patke, liske, trčke, prepelice, šljuke, lisice, kune, 

tvora i divlje mačke (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-

objekti-hr/aktivnosti-hr/lov-hr  06.07.2023.). 

Lovci iz lovačkog društva „Šumski zec“ iz Margečena broje 45 članova, dok lovačko društvo 

„Jelen“ iz Ivanca ima otprilike 80 članova. Oba društva prakticiraju različite metode lova 

tijekom godine. Pojedinačni lov čeke traje cijelu godinu gdje se divljač lovi vabljenjem, 

dočekom, šuljanjem i potraživanjem. Lovci obično love sami ili u manjim skupinama, koristeći 

se raznim taktikama i tehnikama za privlačenje ili pronalaženje divljači. Skupni lovovi počinju 

sredinom listopada tekuće godine te traju sve do ožujka sljedeće godine.  

Tijekom ovih lovova, lovci se koriste različitim metodama kao što su prigon, pogon i kružni 

lov. Ovi lovovi često uključuju veće skupine događaja i moraju biti organizirani događaji.  

Lovci koji sudjeluju u ovim društvima dolaze iz okolnog ivanečkog kraja. Lov na divljač ima 

značajnu ulogu u reguliranju divljači u regiji, a pravilnim upravljanjem lovom sprječavaju se 

velike štete u poljoprivredi i prometu. 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/sportski-ribolov-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/sportski-ribolov-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/lov-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/aktivnosti-hr/lov-hr
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Lovačko društvo „Jelen“ iz Ivanca svake godine organizira međudruštveno natjecanje u 

gađanju letećih meta (glinenih goluba) u disciplini TRAP. Natjecanje se održava na streljani 

Lovačkog društva u Jerovcu u mjestu Tiglin. (https://www.eivaenec.com/lovacko-drustvo-

jelen-na-streljani-u-tiglinu-organizira-medudrustveno-gadanje-letecih-meta-subota-12-

kolovoza/ 08.09.2023.) 

  

https://www.eivaenec.com/lovacko-drustvo-jelen-na-streljani-u-tiglinu-organizira-medudrustveno-gadanje-letecih-meta-subota-12-kolovoza/
https://www.eivaenec.com/lovacko-drustvo-jelen-na-streljani-u-tiglinu-organizira-medudrustveno-gadanje-letecih-meta-subota-12-kolovoza/
https://www.eivaenec.com/lovacko-drustvo-jelen-na-streljani-u-tiglinu-organizira-medudrustveno-gadanje-letecih-meta-subota-12-kolovoza/
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5. KULTURNI SADRŽAJI U GRADU IVANCU 

 

Kulturni sadržaji u gradu Ivancu predstavljaju bitan segment života zajednice i značajno 

pridonose kulturnoj i društvenoj ponudi grada. Unatoč tome što je Ivanec manji grad, ističe se 

značajnom bogatom kulturnom baštinom te raznolikim kulturnim događajima.  

Autor Vukonić (2015) navodi da postoji niz pokazatelja na temelju kojih se klasificiraju 

turistički gradovi, uključujući i turistički aktivne. Iako možda i ne najvažniji, prvi je pokazatelj 

broj posjetitelja koji odabiru posjetiti određeni grad u određenom razdoblju. No, kod ovog 

pokazatelja susrećemo se s izazovima određivanja praga od kojeg se smatra da broj posjetitelja 

označava značajnu turističku aktivnost. Turistička aktivnost grada mjeri se i raznovrsnošću 

kulturnih, umjetničkih, sportskih, gospodarskih i drugih događanja koja privlače posjetitelje. 

Međutim, bitno je napomenuti da aktivnost turističkog grada ne može postojati bez aktivnosti 

njegovih stanovnika koji su ključni sudionici u stvaranju autentičnog okruženja koje privlači 

turiste.  

5.1. Kultura i kulturni turizam 

 

Etimološki, korijeni riječi „kultura“ potječu iz latinskog jezika, gdje riječ „colere“ označava 

„uzgajanje, stanovanje, njegovanje“. U engleskom jeziku, srodna riječ „coulter (crtalo)“ ima 

značenje noža ili pluga. Na svjetskoj konferenciji o kulturnim politikama 1982. godine, 

UNESCO je kulturu opisao kao cjelinu različitih elemenata, duhovnih i materijalnih, 

intelektualnih i emocionalnih, koji oblikuju identitet jednog društva ili društvene skupine. 

Kultura ne obuhvaća samo umjetnost i književnost, već se proteže na način života, osnovna 

prava živog bića te sustave vrijednosti, tradicije i vjerovanja. (Valčić, 2018) 

Autorica Valčić (2018) navodi da iako kulturne zanimljivosti igraju ključnu ulogu u turističkoj 

destinaciji, nisu sve jednako privlače turistima. Kulturna mjesta s turističkim potencijalom često 

dijele nekoliko zajedničkih karakteristika kao što su privlačnost i jedinstvenost, prikladna za 

posjete te dostupna turistima. Ključno je da navedena mjesta pružaju turistima razlog za posjet. 

Prema Blackwell (1997) i Schweitzer (1999) kulturni turizam obuhvaća različite oblike 

doživljaja i interakcije s jedinstvenom društvenom strukturom, baštinom i posebnostima 

određenog mjesta. 
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5.2. Kulturna baština u gradu Ivancu 

 

„U suštini, sam pojam baštine u turizmu znači ne samo pejzaž, prirodno povijesno mjesto, 

građevine, artefakte, kulturnu tradiciju, nematerijalnu baštinu, sve ono pripovjedno i 

metaforično što se prenosi s jedne generacije na drugu, već sve one stvari koje najuspješnije 

mogu portretirati turistički proizvod.“ (Prentice, 1993.). 

Grad Ivanec ima bogatu kulturnu baštinu, a prema podacima iz Registra kulturnih dobara 

Republike Hrvatske, na njegovu području nalazi se nekoliko zaštićenih kulturnih dobara te 

jedino dobro od lokalnog značaja.  Prema vrsti kulturnog dobra, arheološka zaštićena kulturna 

dobra su Utvrda Gradišće u Cukovcu i Arheološko nalazište Stari grad u Ivancu. Zgrada stare 

škole u kojoj se nalazi Muzej planinarstva svrstava se u nepokretno pojedinačno dobro od 

lokalnog značaja (https://registar.kulturnadobra.hr  15.07.2023.). 

Iz Registra kulturnih dobara, nepokretna pojedinačna zaštićena kulturna dobra u gradu Ivancu 

i okolici su: 

1. Crkva sv. Marije Magdalene i kurija župnog dvora u Ivancu 

2. Crkva sv. Margarete i kurija župnog dvora u Margečanu 

3. Crkva sv. Duha u Prigorcu 

4. Crkva Blažene Djevice Marije u Radovanu 

5. Kurija Cerje Tužno u Cerju Tužnom 

 

https://registar.kulturnadobra.hr/
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Slika 7. Župna crkva Sv. Marije Magdalene u Ivancu 

 

Izvor: https://www.ivanec-turizam.hr/imagesec/crkva_u_ivancu/crkva_u_ivancu2.jpg (15.07.2023.) 

 

5.2.1. Tradicijsko lončarstvo 

 

Tradicija lončarstva na području sjeverozapadne Hrvatske predstavlja značajno nematerijalno 

zaštićeno kulturno dobro. Ova vještina prenosi se s koljena na koljeno, a naselja Jerovec, 

Dubrovec i Bedenec smatraju se lončarskim središtem u ivanečkom kraju. Proces izrade 

keramike uključuje ručno kopanje gline tijekom sušnih razdoblja i izradu predmeta na 

tradicionalnom lončarskom kolu, poznatom kao kolombar, koje se pokreće stopalom 

(https://www.ivanec.hr/7-kultura 06.07.2023.). 

U naselju Jerovec nalazi se tradicijski lončarski obrt Keramika Mecena koju vodi obitelj Kuća. 

Ova obitelj njeguje bogatu lončarsku tradiciju te nastavljaju stvarati i proizvoditi razne 

uporabne i ukrasne keramike od gline. Njihov obrt omogućava lokalnoj zajednici i 

posjetiteljima da cijene i kupuju autentične proizvode tradicionalnog zanata 

(https://www.mecena.hr/ 10.07.2023.). 

https://www.ivanec-turizam.hr/imagesec/crkva_u_ivancu/crkva_u_ivancu2.jpg
https://www.ivanec.hr/7-kultura
https://www.mecena.hr/
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Na području grada Ivanca, osim registriranih kulturnih dobara, nalaze se i drugi spomenici 

kulture, a to su: kapela sv. Donata u Ivancu, ivanečko groblje, etno zbirka u Prigorcu, kapela 

sv. Ivana Krstitelja u Jerovcu, utvrđeni grad Bela (Pusta Bela), rudnik Kraševi zviri, oltar kod 

Kaniže u šumi Turjač te mlin u Prigorcu. Ovi spomenici kulture doprinose raznolikosti i 

povijesti grada Ivanca te su važni za razumijevanje prošlosti i tradicije ovog područja. Čuvanje 

i zaštita ovih kulturnih dobara igraju ključnu ulogu u očuvanju kulturnog identiteta i nasljeđa 

Republike Hrvatske. 

 

5.3. Kulturne ustanove i udruge 

 

Grad Ivanec izdvaja značajna sredstva iz svojeg proračuna za programe Javnih potreba u 

kulturi. Programima grad financira kulturne manifestacije, kao i djelatnosti ustanova i udruga 

u kulturi. U Ivancu postoje nekoliko važnih kulturnih ustanova koje pružaju razne kulture i 

obrazovne sadržaje građanima (https://www.ivanec.hr/7-kultura 06.07.2023.). 

 

5.3.1. Pučko otvoreno učilište „Đuro Arnold“ Ivanec 

 

Pučko otvoreno učilište „Đuro Arnold“ Ivanec ustanova je koja organizira raznovrsne programe 

za sve uzraste. Nude obuku u A, A1 i B kategoriji autoškole, tečajeve stranih jezika, programe 

osposobljavanja i usavršavanja odraslih osoba, plesa, glazbe, likovne i dramske radionice. 

Također, ovo učilište organizira različite kulturne događaje poput izložbi, koncerata, književnih 

večeri i predavanja (https://www.uciliste-ivanec.hr/o-nama/pou-%C4%91uro-arnold 

12.07.2023.). 

Pučko otvoreno učilište „Đuro Arnold“ upravlja novoadaptiranom i rekonstruiranom 

kinodvoranom s više od 400 sjedećih mjesta. Osim filmskih projekcija, u dvorani se održavaju 

koncerti i druge razne kulturno-glazbene priredbe. Kinodvorana nudi mogućnost iznajmljivanja 

za skupove koje organiziraju razne tvrtke, institucije, banke, političke stranke i slično 

(www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-

objekti-hr/knodvorana-hr  12.07.2023.). 

https://www.ivanec.hr/7-kultura
https://www.uciliste-ivanec.hr/o-nama/pou-%C4%91uro-arnold
http://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/knodvorana-hr
http://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/knodvorana-hr
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Slika 8. Kinodvorana Ivanec 

 

Izvor: https://nexar.hr/projekti/javno/multifunkcionalna-kino-dvorana-ivanec-22/ (12.07.2023.) 

 

5.3.2. Amfiteatar  

 

Amfiteatar koji se nalazi u Srednjoj školi u Ivancu multifunkcionalan je prostor za održavanje 

raznovrsnih manifestacija i tribina. Ovaj prostor raspolaže sa 153 sjedećih mjesta, što ga čini 

prikladnim za organizaciju školskih događaja, predstava, konferencija i javnih tribina. 

Opremljen je modernim tehničkim rješenjima, uključujući razglas, projektor i notebook, što 

omogućuje kvalitetno izvođenje različitih prezentacija i projekcija (https://www.ivanec-

turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-

hr/amfiteatar-hr  12.07.2023.). 

5.3.3. Gradska knjižnica i čitaonica „Gustav Krklec“ 

 

Gradska knjižnica i čitaonica „Gustav Krklec“ smještena je u prostoru od oko 230 četvornih 

metara u stambenoj zgradi na adresi Akademika Ladislava Šabana 3 u Ivancu. Unutar prostora 

knjižnice, smješteni su Odjel za odrasle, Dječji odjel i Čitaonica te posjeduje bogatu Zavičajnu 

i Referentnu zbirku, koja pruža vrijedne informacije o kulturi, tradiciji i lokalnoj povijesti 

(https://knjiznice.nsk.hr/ivanec/o-nama/  12.07.2023.). 

https://nexar.hr/projekti/javno/multifunkcionalna-kino-dvorana-ivanec-22/
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/amfiteatar-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/amfiteatar-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/ugostiteljstvo-kulturni-i-sportski-objekti-hr/kulturno-sportski-objekti-hr/amfiteatar-hr
https://knjiznice.nsk.hr/ivanec/o-nama/
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Gradska knjižnica i čitaonica „Gustav Krklec“ mjesto je koje pruža svoje usluge već dugi niz 

godina. Osim mogućnosti čitanja i posudbe knjiga, knjižnica organizira književne večeri,  

promocije knjiga, radionice i predavanja. Održavaju se kulturni i animacijski događaji za djecu, 

poput pričaonica i igraonica.  

 

5.3.4. Muzej planinarstva Ivanec 

 

Muzej planinarstva osnovan je s ciljem promicanja planinarstva kao načina života i njegove 

važne uloge u povezivanju čovjeka s prirodom, a u čijem se središtu nalazi planina Ivančica. 

Muzej ima zadaću čuvanja i prezentacije kulturno-povijesne baštine te suvremenih umjetničkih 

izričaja (www.muzej-planinarstva.hr/o-nama/  12.07.2023.). 

 

Slika 9. Muzej Planinarstva Ivanec 

 

Izvor: https://muzej-planinarstva.hr/wp-content/uploads/2017/08/muzej-planinarstva-230217-

700x467.jpg (12.07.2023.) 

Dio muzejskog prostora otvoren je i stavljen u funkciju tijekom prve faze uređenja, koja je 

završena u veljači 2017. godine. Izgradnja Muzeja nastavlja se kroz nove faze, s ciljem 

stvaranja modernog i interaktivnog muzejskog prostora - smart muzeja nove generacije. Muzej 

će biti opremljen suvremenom tehnologijom i interaktivnim sadržajima koji će omogućiti 

http://www.muzej-planinarstva.hr/o-nama/
https://muzej-planinarstva.hr/wp-content/uploads/2017/08/muzej-planinarstva-230217-700x467.jpg
https://muzej-planinarstva.hr/wp-content/uploads/2017/08/muzej-planinarstva-230217-700x467.jpg
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posjetiteljima da se uključe u interakciju s izložbama na inovativan način. Tematski će biti 

usmjeren prvenstveno na planinarstvo i planinu Ivančicu te će nastojati održavati kontinuirane 

izložbe koje će tematizirati različite aspekte kulturno-povijesne baštine, umjetničkog 

stvaralaštva i suvremenog umjetničkog izraza. Grad Ivanec kontinuirano otkupljuje predmete 

koji će se upotrebljavati za budući postav Muzeja planinarstva. Prikupljeni predmeti pružaju 

pregled povijesti Ivanca te kao takvi predstavljaju kulturno povijesno bogatstvo ivanečkog 

kraja. Također, grad Ivanec posjeduje zbirku fotografija pokojnog Petra Jagetića, koji je bio 

poznati ivanečki fotograf s bogatim iskustvom. Zbirka fotografija obuhvaća različite teme kao 

što su svakodnevni život, arhitektura, običaji i stari zanati. Zbirka je detaljno katalogizirana 

skenirana i digitalizirana (https://www.ivanec.hr/7-kultura  12.07.2023.). 

U gradu Ivancu postoje i kulturne udruge i društva koja promiču kulturološke i narodne običaje. 

Neke su od udruga: 

1. Društvo prijatelja narodnih običaja „Maska“ 

2. KUD „Rudolf Rajter“ Ivanec 

3. Ivanečki klub kolekcionara  

4. Udruga „Ivanečki vitezovi“ Ivanec 

5. Ivanečka rudarska četa 

6. Udruga „Rukotvorine“ Ivanec 

 

5.4. Kulturne manifestacije u gradu Ivancu 

 

Grad Ivanec podržava i promovira razne kulturne manifestacije i udruge koje predstavljaju 

važan dio kulturnog života građana. To uključuje Dane grada Ivanca s izložbama, koncertima i 

kulturnim događanjima, Kajkavski književni natječaj „Draga domača rieč“, pjesnički recital 

„Kolovrat riječi“, tradicijske manifestacije poput Seoskih igara, Stažnjevačkih susreta, 

„Ivonjskog fašinka“, „Dana bedijenske lončarije“, „Rudarskih dana“ te se za najmlađe građane 

organizira Dječja smotra folklora u Salinovcu te Dječje seoske igre. Ivanec je tradicionalno 

domaćin Uskrsne izložbe koja označava početak proljeća i održava se u gradskom parku kao 

priprema  za Uskrs, najveći kršćanski blagdan (https://www.ivanec.hr/7-kultura 12.27.2023.). 

https://www.ivanec.hr/7-kultura
https://www.ivanec.hr/7-kultura
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Prema autorici Gržinić (2020.) kulturne manifestacije utječu na kvalitetu ponude, povećavaju 

atraktivnost destinacije, šire međunarodnu potražnju, razvijaju kulturno-turistički proizvod, 

promoviraju kulturni identitet i običaje te priče i legende, utječu na ekonomsku valorizaciju, 

brinu o očuvanju nasljeđa za buduće generacije i unaprjeđuju kulturu razmjenu.  

5.4.1. „Dani grada Ivanca“ 

 

Dan grada Ivanca, koji se slavi 24. lipnja na spomendan sv. Ivana Krstitelja, predstavlja poseban 

i svečani događaj za građane. Proslava obično traje nekoliko dana te se tijekom tog vremena 

organiziraju različite svečanosti i događaji kako bi se obilježio ovaj poseban dan za žitelje grada 

Ivanca. Tijekom proslave Dana grada Ivanca, održavaju se brojne prigodne manifestacije i 

događaji koji obuhvaćaju kulturne, zabavne i sportske aktivnosti. Naime, to uključuje brojne 

koncerte i ostala glazbena događanja, dječje manifestacije, kinoprojekcije u kinodvorani i na 

otvorenom, zabavne sadržaje za djecu u gradskom parku kao i  planinarske pohode te vjerske i 

javnozdravstvene akcije. Organiziraju se prigodne izložbe, koncerti i prijam za zaslužne 

građane koji su dali svoj doprinos zajednici.  Na svečanoj sjednici Gradskog vijeća i Gradskog 

poglavarstva, dodjeljuju se plakete Grada Ivanca zaslužnim pojedincima, tvrtkama i udrugama 

koji su dali svoj doprinos razvoju grada i unaprjeđenju života u zajednici. Priznanje predstavlja 

simbol zahvalnosti i podršku za njihov rad i angažman (https://www.ivanec-

turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/dani-grada-ivanca-hr  14.07.2023.). 

Slika 10. Zabavan sadržaj za djecu u gradskom parku u Ivancu 

 

Izvor: https://www.ivanec.hr/repository/cache/news_detail/repository/image/original/11577.jpeg 

(20.07.2023.) 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/dani-grada-ivanca-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/dani-grada-ivanca-hr
https://www.ivanec.hr/repository/cache/news_detail/repository/image/original/11577.jpeg
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5.4.2. „Draga domača rieč“ 

 

Gradska knjižnica i čitaonica „Gustav Krklec“ svake godine organizira kajkavski književni 

natječaj „Draga domača rieč“, najstariju i najpopularniju književnu manifestaciju ivanečkog 

kraja. Ova književna manifestacija okuplja autore koji su životno, zavičajno i radom povezani 

s ovim krajem. Otkako je pokrenut prije 25 godina, ovaj natječaj privlači sve više sudionika, a 

najbolji radovi objavljuju se u zborniku (https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-

manifestacije-hr/draga-domaca-riec-hr  14.07.2023.). 

 

5.4.3. „Ivonjski fašink“ 

 

„Ivonjski fašink“ tradicionalan je ivanečki karneval koji se svake godine održava na ulicama 

grada Ivanca. Fašnički običaji u ivanečkom kraju obilježavaju se tradicionalno u utorak prije 

Pepelnice, a „Ivonjski fašink“ održava se u nedjelju prije Pepelnice. Okuplja velik broj 

sudionika, kako onih koji se maskiraju, tako i onih koji sudjeluju samo u ulozi promatrača. 

„Fašink“ privlači i brojne goste iz susjednih mjesta, ali i iz cijele Hrvatske i inozemstva 

(https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/ivonjski-fasink-hr  14.07.2023.). 

 

Slika 11. "Ivonjski fašink" 2023. 

 

Izvor: https://www.eivanec.com/ivonjski-fasink-preko-350-maskara-okupiralo-ivanec/  (20.07.2023.) 

 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/draga-domaca-riec-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/draga-domaca-riec-hr
https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/ivonjski-fasink-hr
https://www.eivanec.com/ivonjski-fasink-preko-350-maskara-okupiralo-ivanec/
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5.4.4. Gljivarijada  

 

Ivanečke šume bogate su gljivama, što privlači gljivare iz okolnih mjesta i gradova da posjete 

ivanečko područje u potrazi za raznolikim vrstama gljiva. Svake godine društvo „Maska“ 

organizira tradicionalnu Ivanečku gljivarijadu, koja postaje poseban događaj za sve ljubitelje 

gljivarenja u Hrvatskoj. Na Ivanečkoj gljivarijadi, gljivari iz cijele Hrvatske okupljaju se kako 

bi zajedno proveli dan u šumi, tražeći i skupljajući gljive. U predvečerje, gljivari se vraćaju s 

„ulovom“ iz šuma, a ubrane gljive prikazuju se na izložbi. Posjetitelji imaju priliku vidjeti i 

upoznati se s velikim brojem različitih vrsta gljiva, a njihov broj kreće se od oko 150 vrsta 

(https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/gljivarijada-hr  14.07.2023.). 

 

 

5.4.5. Ljeto i Advent u Ivancu 

 

Tijekom ljeta, udruga mladih i mnoga kulturno-umjetnička društva organiziraju raznolike 

glazbene, kazališne i plesne događaje u sklopu programa pod nazivom „Ljeto u Ivancu“. Osim 

toga, održavaju se i razne manifestacije u susjednim naseljima kao što je Margetje u Margečanu. 

U prosincu i na početku siječnja, grad Ivanec organizira „Advent u Ivancu“. Ovaj događaj, uz 

zabavne aktivnosti i ugostiteljsku ponudu, također nudi brojne koncerte zborova, kulturno- 

umjetničkih društava i drugih glazbenika (https://www.ivanec.hr/7-kultura  14.07.2023.). 

U gradskom parku posljednjih se nekoliko godina u sklopu manifestacije Advent u Ivancu 

organizira klizalište te škola klizanja. Također, u parku su postavljene blagdanske kućice s 

gastronomskom i ugostiteljskom ponudom te popratnim zabavnim sadržajima, kao što su 

koncerti i priredbe. 

Istaknute tematske manifestacije u gradu Ivancu imaju vrlo važnu ulogu u promicanju kulturne 

baštine i tradicije. Navedene kulturne aktivnosti i manifestacije doprinose raznolikosti turističke 

ponude, bogatstvu kulturnog života, očuvanju tradicije te promociji umjetnosti i kulture.  

 

 

https://www.ivanec-turizam.hr/hr/obicaji-i-manifestacije-hr/gljivarijada-hr
https://www.ivanec.hr/7-kultura
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5.5. Kulturni običaji u gradu Ivancu 

 

Mještani Ivanca i okolnih naselja s ponosom čuvaju stare narodne običaje i njeguju tradiciju 

svog kraja kroz različita društva i udruge. Postoji nekoliko značajnih starih običaja koji danas 

žive zahvaljujući njihovom trudu (https://www.ivanec.hr/7-kultura  14.07.2023.). 

Najznačajniji narodni običaji u gradu Ivancu i okolici su: 

1. Trebitva kukuruza i Jurjevo dva su posebno važna običaja koje njeguje Društvo 

prijatelja narodnih običaja „Maska“. Trebitva kukuruza tradicionalni je obred žetve koji 

se održava s ciljem blagoslova i zahvale za obilne žetve. Jurjevom se obilježava blagdan 

svetog Jurja, zaštitnika polja i ratara, te se obično održava s folklornim plesovima, 

pjesmama i obredima.  

2. Vincekovo i Lovrekovo običaji su koji se njeguju u ivanečkom kraju, posebice u 

vinogradskim udrugama. Vincekovo je blagdan svetog Vinka, zaštitnika vinove loze, 

kada se blagoslivljaju vinogradi i otvara nova vinogradska sezona. Lovrekovo 

obilježava blagdan svetog Lovre, zaštitnika vinogradara i vina, te se često organiziraju 

svečane povorke, ceremonije i degustacije vina.  

3. Berba grožđa koja se u naselju Salinovec već dugi niz godina održava prikazuje berbe 

grožđa na starinski način u organizaciji vinogradske udruge „Skrajski pajdaši“. Ova 

manifestacija okuplja mnoge ljubitelje tradicionalnih vinogradskih tehnika i običaja te 

se održava uz tradicionalne pjesme, plesove i obrede.  

4. „Zebice – tičeki se ženiju“ zanimljiva je tematska manifestacija koju organizira 

Udruga udomitelja Nada. Ovaj događaj simbolizira brak između članova ovog kraja i 

prirode, a tradicionalni običaji, glazba i plesovi prate ovu jedinstvenu manifestaciju.   

Sva ova društva i udruge iz Ivanca i okolnih naselja marljivo rade na očuvanju bogate kulturne 

baštine i tradicije ovog kraja te svojim djelovanjem čine važan doprinos očuvanju identiteta i 

bogatstva kulturne baštine. 

  

https://www.ivanec.hr/7-kultura
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6. ANALIZA SPORTSKO-REKREACIJSKIH I KULTURNIH SADRŽAJA U 

GRADU IVANCU 

 

U svrhu istraživanja, kreiran je anoniman anketni upitnik na temu sportsko-rekreacijskih i 

kulturnih sadržaja s 18 postavljenih pitanja. Na temelju postavljenih pitanja i dobivenih 

odgovora, grafički i opisno prikazani su rezultati istraživanja. U anonimnom anketnom upitniku 

sudjelovalo je 75 ispitanika. 

Prvo pitanje odnosi se na spol sudionika u anketi.  

 

Grafikon 1. Spol ispitanika 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka možemo konstatirati da je anketi pristupilo 75 sudionika. 

Grafikon 1. prikazuje omjer ženskih i muških sudionika u anketnom upitniku. Prema 

rezultatima, većinu  čine žene, njih 51, što je 68% ukupnog broja ispitanika, a muških sudionika 

24, što je 32% ukupnog broja. 
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Drugo pitanje vezano je za dob sudionika u anketi. 

Grafikon 2. Dob ispitanika 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka možemo zaključiti da je u anketi s obzirom na dob najviše 

sudjelovalo osoba starosne dobi 25-35 godine njih 34 ili 45,3%. 24 sudionika ili 32% su 

sudionici ankete u dobi od 36 i 45 godina, 12 osoba odnosno 16% njih je između 18 i 24 godine, 

jedna je osoba mlađa od 18 godina, dok su četiri osobe (5,3%) između 46 i 55 godina. 

Treće pitanje odnosi se na stručnu spremu sudionika.  

Grafikon 3. Stručna sprema 

 

Izvor: izrada autora 
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Analizom prikupljenih podataka prikazana je obrazovna struktura sudionika ankete. Najveći 

broj, 41 osoba ili 54,7% od ukupnog broja sudionika, ima završenu srednju stručnu spremu. 

Zatim, 21 sudionik ili 28% ima višu stručnu spremu, dok je 10 sudionika (13,3%) s visokom 

stručnom spremom. Osim toga, dvije su osobe (2,75%) na poslijediplomskom specijalističkom 

studiju te jedna osoba (1,3%) iz Srednje škole Ivanec. 

 

Četvrto pitanje odnosi se na radni status sudionika.  

 

Grafikon 4. Radni status 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka možemo uočiti kako je velika većina, točnije 60 osoba ili 80% 

od ukupnog broja sudionika zaposleno, njih 9 ili 12% su studenti, dok je pet osoba ili 6,7% 

nezaposleno. Također, jedna osoba (1,3%) je učenik.  
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Peto pitanje odnosi se na županiju prebivališta sudionika. 

Grafikon 5. U kojoj županiji živite? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka može se zaključiti da 57 sudionika ili 76% živi u Varaždinskoj 

županiji, njih 16 (21,3%) u Međimurskoj županiji, dok je jedna osoba (1,3%) iz Koprivničko-

križevačke županije te jedna osoba iz Zagrebačke županije / grada Zagreba. 

Šesto pitanje odnosi se na prebivalište, odnosno posjet gradu Ivancu i njegovoj okolici.  

Grafikon 6. Živite li u gradu Ivancu ili okolici ili ste ikad posjetili to mjesto? 

 

Izvor: izrada autora 
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Analizom dobivenih podataka može se primijetiti da jednak broj osoba, njih 36 (48%), živi u 

navedenom mjestu, dok ih isto toliko ne živi tamo, ali su ga posjetili. Također, tri osobe (4%) 

ne žive na tom području, nisu ga posjetile, ali su čule za grad Ivanec i okolicu. 

 

Sedmo pitanje vezano je za najatraktivnije sadržaje u gradu Ivancu prema mišljenju sudionika. 

 

Grafikon 7. Ako živite ili ste posjetili/čuli za grad Ivanec, što od navedenog smatrate najatraktivnijim 

sadržajem u gradu Ivancu? Možete označiti više odgovora. 

 

Izvor: izrada autora 

Analizom   dobivenih podataka može se zaključiti da je najatraktivniji sadržaj u gradu Ivancu 

planina Ivančica, što je bilo i očekivano s obzirom na to da je to jedno od najpoznatijih i 

najposjećenijih mjesta u ivanečkom kraju. Manifestacije „Dani grada Ivanca“, „Ivonjski fašink“ 

i Advent u Ivancu također je odabralo više sudionika, što predstavlja veoma pozitivan utjecaj 

kulturne aktivnosti na tom području. Također, troje sudionika odabralo je kulturnu 

manifestaciju „Draga domača rieč“ kao atraktivan sadržaj, dok je jedan sudionik odabrao plesnu 

produkciju. Sudionici su odabrali i sportske aktivnosti kao što su sportski ribolov, 

malonogometni turnir i utakmice NK Ivančice Ivanec kao atraktivan sadržaj koji se nudi u gradu 

Ivancu, što predstavlja važan indikator za daljnji razvoj sportskih sadržaja i promociju sportske 

aktivnosti na tom području. 
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Osmo pitanje odnosi se na bavljenje sportskim aktivnostima. 

 

Grafikon 8. Bavite li se sportskim aktivnostima? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka o sudjelovanju u sportskim aktivnostima, 50 osoba (66,7%) 

odgovorilo je potvrdno, dok je 33,3% sudionika, odnosno 25 osoba, odgovorilo negativno. Ovi 

rezultati ukazuju na vrlo zadovoljavajuću razinu tjelesnih i sportskih aktivnosti sudionika. 



Dajana Bek                          Analiza sportsko rekreacijskih i kulturnih sadržaja u gradu Ivancu 

___________________________________________________________________________ 
 

___________________________________________________________________________ 

Međimursko veleučilište u Čakovcu                                                                                                
44 

 

Deveto pitanje odnosi se na prakticiranje sportskih aktivnosti sudionika. 

 

Grafikon 9. Ako ste na prethodno pitanje odgovorili s DA, označite koje sportske aktivnosti 

prakticirate. Možete označiti više odgovora. 

 

Izvor: izrada autora 

 

 

Analizom dobivenih podataka o vrstama sportskih aktivnosti koje prakticiraju, najveći broj 

sudionika (61,5%) odabrao je planinarenje. Pješačenje, biciklizam, trčanje i nogomet također 

su popularne i značajne sportske aktivnosti među sudionicima. Ostale sportske aktivnosti koje 

sudionici prakticiraju uključuju košarku, rukomet, tenis, ples, fitness, odlazak u teretanu, 

penjanje, speleologiju, karate, jogu te odbojku. 
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Deseto pitanje vezano je za ocjenjivanje sportskih sadržaja u gradu Ivancu. 

 

Grafikon 10. Kako biste ocijenili sportske sadržaje u gradu Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 

Analizirajući grafikon, vidljivo je da 32 osobe (42,7%) ocjenjuju ponudu sportskih sadržaja u 

gradu Ivancu ocjenom „dobar“, dok 31 osoba (41,3%) daje ocjenu „vrlo dobar“. Samo šest 

osoba (8%) dalo je ocjenu „izvrstan“, dok su četiri osobe (5,3%) dale ocjenu „dovoljan“, a dvije 

osobe (2,7%) ocjenu „nedovoljan“. Na temelju ovih podataka možemo zaključiti kako su 

sudionici umjereno zadovoljni ponuđenim sportskim sadržajima u gradu Ivancu. 

 

Jedanaesto pitanje vezano je za ocjenjivanje dostupnosti sportskih objekata i terena u gradu 

Ivancu. 

Grafikon 11. Kako biste ocijenili dostupnost sportskih objekata i terena u gradu Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 
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Analizom dobivenih podataka iz ovog grafikona može se zaključiti da 35 sudionika (46,7%), 

ocjenjuje dostupnost sportskih objekata i terena u gradu Ivanca ocjenom „vrlo dobar“, dok 25 

ispitanika (33,3%) ocjenjuje ocjenom „dobar“. Također, osam osoba (10,7%) dalo je ocjenu 

„dovoljan“, četiri osobe (5,3%) dale su ocjenu „nedovoljan“ dok su samo tri osobe (4%) 

ocijenile dostupnost sportskih objekata i terena u gradu Ivancu ocjenom „izvrstan“. 

Dvanaesto pitanje vezano je za sportske sadržaje i objekte koje bi sudionici željeli vidjeti 

unaprijeđene ili dodane u gradu Ivancu. 

Grafikon 12. Koje sportske sadržaje ili objekte biste željeli vidjeti unaprijeđene ili dodane u gradu 

Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka može se zaključiti kako je najviše sudionika napisalo da bi u 

gradu Ivancu željeli vidjeti dodatne sadržaje kao što su bazeni, biciklističke staze, renovirane 

sportske dvorane i teniski tereni te atletski tereni. Također, velik broj sudionika izrazilo je 

potrebu za više sportskih sadržaja za djecu i mlade, kao što je gimnastika te rekonstrukcija 

postojećih igrališta za djecu. Ispitanici su izrazili i želju za uređenim šetnicama duž rijeke 

Bednje te više rekreacijskih sadržaja na planini Ivančici. 
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Trinaesto pitanje vezano je za posjećenost kulturnih objekata i manifestacija u gradu Ivancu. 

 

Grafikon 13. Posjećujete li kulturne objekte i manifestacije u gradu Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom prikupljenih podataka o posjećenosti kulturnih objekata i manifestacija u gradu 

Ivancu, 56 sudionika (74,7%) potvrdilo je svoje sudjelovanje, dok je 19 sudionika (25,3%) 

odgovorilo da ne posjećuju takve objekte i manifestacije. S obzirom na rezultate, 

zadovoljavajući je broj osoba koje posjećuju kulturne objekte i manifestacije, što ukazuje na 

kvalitetnu kulturnu ponudu koji nudi grad Ivanec. 
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Četrnaesto pitanje odnosi se na odabir najposjećenijih kulturnih objekata i manifestacija u 

gradu Ivancu. 

 

Grafikon 14. Ako ste na prethodno pitanje odgovorili s DA, koje od navedenih kulturnih objekata i 

manifestacija posjećujete? Možete označiti više odgovora. 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka, najviše sudionika izabralo je „Dane grada Ivanca“, kinodvoranu 

te advent u Ivancu kao svoje česte destinacije koje posjećuju. Također, vidljivo je da sudionici  

posjećuju manifestacije „Ljeto u Ivancu“, „Ivonjski fašink“ te „Draga domača rieč“, kao i 

Muzej Planinarstva i Gradsku knjižnicu i čitaonicu „Đuro Arnold“. Manje popularni, ali opet 

posjećeni objekti među sudionicama su Amfiteatar, Pučko otvoreno učilište „Đuro Arnold“ te 

kulturna manifestacija  „Kolovrat rieči“.  
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Petnaesto pitanje odnosi se na kulturne aktivnosti i manifestacije koje privlače sudionike. 

 

Grafikon 15. Koje kulturne aktivnosti i manifestacije vas najviše privlače? Možete označiti više 

odgovora. 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom dobivenih podataka možemo zaključiti kako je većina sudionika, točnije njih 55 

(73,3%) označila koncerte kao najprivlačniju manifestaciju, dok je njih 41 (54,7%) odabralo 

filmske projekcije kao privlačan kulturni događaj. Kazalište predstave i posjet muzejima 

također su bili vrlo popularni izbori među sudionica , dok su plesne radionice i literarni događaji 

manje privlačni za ispitanike. 
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Šesnaesto pitanje vezano je za kulturnu ponudu grada Ivanca. 

 

Grafikon 16. Kako biste ocijenili kulturnu ponudu grada Ivanca? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Analizom prikupljenih podataka možemo utvrditi da 41 sudionik, odnosno 54,7% od ukupnog 

broja sudionika, kulturnu ponudu u gradu Ivancu ocjenjuje ocjenom „vrlo dobar“. Ovo je veoma 

zadovoljavajući rezultat, što ukazuje na visok stupanj zadovoljstva sudionika kulturnim 

sadržajima u gradu Ivancu. Ocjenu „dobar“ dale su 24 osobe (32%), dok su četiri osobe (5,3%) 

dale ocjenu izvrstan. Dvije su osobe ocijenile kulturne sadržaje ocjenom „dovoljan“, dok je 

jedna osoba dala ocjenu „nedovoljan“. 

 

Sedamnaesto pitanje vezano je za ocjenjivanje kvalitete života vezanog za sportsko-

rekreacijske i kulturne sadržaje u gradu Ivancu. 
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Grafikon 17. Kako biste općenito ocijenili kvalitetu života vezanu za sportsko-rekreacijske i kulturne 

sadržaje u gradu Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 

 

Na temelju analize dobivene iz ovog grafikona možemo zaključiti kako su sudionici uglavnom 

zadovoljni kvalitetom života vezanog za sportsko-rekreacijske i kulturne sadržaje u gradu 

Ivancu. Naime, 38 sudionika (50,7%) dalo je ocjenu „vrlo dobar“ te je 25 osoba (33,3%) 

ocijenilo kvalitetu života ocjenom „dobar“. Također, ocjenu „izvrstan“ dalo je pet sudionika 

(6,7%), dok je šest osoba (8%) ocijenilo ocjenom “dovoljan“ te jedna osoba (1,3%) dala ocjenu 

„nedovoljan“. 
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Osamnaesto pitanje odnosi se na dodatne komentare, prijedloge ili sugestije vezane za sportsko-

rekreacijske i kulturne sadržaje u gradu Ivancu. 

 

Grafikon 18. Imate li dodatne komentare, prijedloga ili sugestije vezane uz sportsko-rekreacijske i 

kulturne sadržaje u gradu Ivancu? 

 

Izvor: izrada autora 

Analizom prikupljenih podataka, od ukupno 75 sudionika, najviše njih istaknulo je kako bi u 

gradu Ivancu trebalo uvesti više sadržaja za djecu i mlade te ih poticati na razne sportske 

aktivnosti omogućivši razne sportske sadržaje. Također, mnogi sudionici izrazili su želju za 

izgradnjom sportskog kompleksa u gradu Ivancu koji bi uključivao bazene.  

Iz navedene analize i istraživanja o zadovoljstvu ponude sportsko-rekreacijskih i kulturnih 

sadržaja u gradu Ivancu, možemo zaključiti kako su u konačnici ispitanici uglavnom zadovoljni 

ponudom sadržaja u gradu. Također, što se tiče sportskih objekata i ponuda sportskih sadržaja, 

većina ispitanika smatra kako bi grad Ivanec trebao više ulagati u rekonstrukciju postojećih 

objekata te izgradnju novih. Najznačajniji nedostatak koji je većina ispitanika istaknula je 

premalo sportskih sadržaja za djecu i mlade, s posebnim naglaskom na djecu predškolske dobi. 

Očigledno je da postoji potreba za unaprjeđenjem ponude sportskih aktivnosti prilagođenih 

navedenoj dobnoj skupini.   
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7. ZAKLJUČAK  

 

Grad Ivanec spada među manje gradove u kontinentalnoj Hrvatskoj, ima bogatu kulturnu 

baštinu i tradiciju, a također pruža raznolike mogućnosti za sportske aktivnosti i rekreaciju.  U 

gradu djeluje mnogo kulturnih udruga te sportskih klubova koji organiziraju različite 

manifestacije i događanja koje omogućuju svim građanima i posjetiteljima kvalitetno uživanje 

u različitim događajima. 

Analizom sportsko-rekreacijskih i kulturnih sadržaja u gradu Ivancu,  utvrdili smo da sportski 

i kulturni aspekti imaju ključan utjecaj na kvalitetu života lokalne zajednice. Sportsko- 

rekreacijski objekti i tereni: sportske dvorane, teniski tereni, fitness centri, biciklističke i 

planinarske staze omogućuju organizaciju sportsko-rekreacijskih aktivnosti  i različita sportsko 

rekreacijska događanja. Sportsko-rekreacijskim aktivnostima promiče se zdrav način života, a 

usto  građanima i gostima omogućuje se istraživanje i povezivanje s prirodom. Kulturni sadržaji 

kroz manifestacije i prikaz običaja omogućuju građanima da se povežu s kulturnim nasljeđem 

i tradicijom grada.  

Istraživanjem zadovoljstva ponude sportsko-rekreacijskih i kulturnih sadržaja u gradu Ivancu 

kroz anketni upitnik utvrdilo se da su sudionici ankete uglavnom zadovoljni ponuđenim  

sportsko-rekreativnim sadržajima.  

Iz analize prikupljenih podataka može se zaključiti kako sudionici ističu potrebu za proširenjem 

sportskih aktivnosti za djecu i mlade, uključujući gimnastiku te obnovu postojećih sportskih 

objekata i igrališta. Također, iz dobivenih podataka proizlazi da sudionici izražavaju želju za 

dodatnim sadržajima u gradu Ivancu, poput bazena, biciklističkih staza, atletskih terena te 

renoviranih teniskih terena i sportske dvorane. Osim toga, iz analize podataka proizlazi i 

potreba za uređenim šetnicama duž rijeke Bednje te dodatnim rekreacijskih sadržaja na planini 

Ivančici. 

Sudionici ankete izjasnili su svoje ideje i želje za unaprjeđenje ponude sportsko-rekreativnih i 

kulturnih sadržaja u gradu Ivancu. Ideje i sugestije sudionika ankete mogu doprinijeti 

oblikovanju budućih planova i inicijativa za razvoj sportsko-rekreativnog i kulturnog turizma 

kako bi se bolje zadovoljile potrebe lokalne zajednice i gostiju koji dolaze u ovu destinaciju. 
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